

## Рисуем политику



Максим Шулдешов

Четыре месяца и сотни посетителей. В Шелеховском районе завершила свою работу передвижная выставка детских рисунков «Выборы глазами детей», подготовленная Избирательной комиссией Иркутской области. Своё путешествие по району выставка начала в июне в Центра развития детского и юношеского творчества города Шелехова. Затем побывала в совете ветеранов, досуговом центре «Очаг», библиотеках, а осенью её экспонаты демонстрировались в детской художественной школе имени В.И. Сурикова. Начинающие художники дополнили выставку своими работами, которые по достоинству были оценены Шелеховской территориальной избирательной комиссией.

В начале октября представители комиссии вместе с мэром района Юрием Сусиным и членом Союза художников России Геннадием Шихалевым посетили детскую художественную школу. Тёплые слова напутствия юным дарованиям сопровождалось вручением подарков воспитанникам школы – авторам лучших, по мнению теризбиркома, рисунков на тему выборов. Поздравляя ребят, мэр Юрий Сусин пожелал им успехов в творчестве, а художник Геннадий Шихалев отметил, что представленные на выставке работы – очень яркие и запоминающиеся. «Детям сложно рисовать политику, но у вас – получилось», – сказал он.

Вместе с выставкой путешествовала и книга отзывов. По словам председателя Шелеховской территориальной избирательной комиссии Натальи Лола, она оказалась почти полностью исписана. Шелеховчане щедро делились своими впечатлениями.



## Символические выставки

Передвижные выставки на тему выборов открылись в иркутском музее-усадьбе имени В.П. Сукачёва. Первая из них посвящена истории выборов в Иркутской области и основана на архивных документах. Её проведение в усадьбе Сукачёва особенно символично. Дело в том, что Владимир Сукачев – проsvетитель, писатель, коллекционер живописи – четырежды избирался городским головой Иркутска.

На выставке представлена богатая подборка исторических документов. Первая часть посвящена дореволюционным выборам. Здесь и различные указы властей, и избирательный бюллетень образца XIX века, и даже «наказы депутату» тех же времен. Вторая часть – от революции 1917-го до наших дней, точнее – до референдума по объединению Иркутской

области и Усть-Ордынского Бурятского автономного округа. Большинство документов – постановления Советского правительства, Конституции различных лет, фотографии, протоколы избирательных комиссий. Новое время – начиная с 90-х годов прошлого века – дополнило этот перечень агитационными листовками и плакатами.

Вторая выставка создана детьми. Это работы, поданные в различные годы на конкурсы рисунка областной избирательной комиссии «Выборы глазами детей». И снова символический факт. Первыми посетителями выставки стали именно дети: ученики иркутской школы-интерната с углубленным изучением музыки.

Георгий Магнус.  
Фото автора

## ОБЪЯВЛЕНИЕ

В СВЯЗИ с началом осеннего призыва граждан РФ на военную службу, с 5 октября 2009 года при военной прокуратуре – войсковая часть 56681 (г. Иркутск, мкр. Зеленый) действует консультативно-правовой пункт по рассмотрению обращений граждан по вопросам призыва на военную службу и направления на альтернативную гражданскую службу. Задать интересующие вопросы можно по телефону 8(3952) 37-17-17 либо обратившись на прием по личным вопросам ежедневно с 17 до 19 часов (кроме субботы и воскресенья). В случае необходимости разрешения возникшего вопроса в максимально короткие сроки допускается обращение в другое время после предварительного согласования времени прибытия по телефону.

Заместитель военного прокурора – войсковая часть 56681 подполковник юстиции Е.В. Бурачков

ОТВЕТЫ на кроссворд, опубликованный в газете №17 от 5 октября 2009 года

- По горизонтали:**  
1. Электорат. 2. Избиратель. 3. Право. 4. Палата. 5. Депутат. 6. Комиссия.
- По вертикали:**  
7. Блок. 8. Импиachment. 9. Рейтинг. 10. Элита. 11. Собрание. 12. Республика. 13. Плар. 14. Система. 15. Анкета. 16. Партия. 17. Мандат. 18. Голос.

## Шаг в мир избирательного права

Иркутяне сделали «Шаг в мир избирательного права». Акцию с таким названием провела молодёжная избирательная комиссия Иркутской области совместно с Иркутской студией креативных идей «Постскриптум». На одной из центральных улиц областного центра была установлена дверь, гостеприимно открывающаяся для каждого прохожего. «Сделали шаг – и вошли в мир избирательного права. Этот мир открыт для всех», – объясняет идею акции организатор необычного мероприятия, член молодёжной избирательной комиссии Михаил Кухтачев.

Желающих открыть для себя этот мир было столько, что у двери иногда образовывалась «пробка». Родители с детьми, молодёжь, пенсионеры – люди самых разных возрастов с интересом приняли участие в акции, в проведении которой активно помогли около 30 студентов Иркутского государственного университета. Они не только приглашали иркутян сделать шаг в мир избирательного права, но и дарили им сувениры, прогуливались по улице с газетой «Право выбора» в руках – изданием областной избирательной комиссии.

Акция «Шаг в мир избирательного права» стала уже традиционной для областного центра. По инициативе Избирательной комиссии Иркутской области она проводилась осенью прошлого года накануне выборов депутатов Законодательного Собрания Иркутской области. И вот совсем недавно – в преддверии единого дня голосования 11 октября. В этот день состоялись выборы депутатов Думы города Иркутска.

Анна Шаронова.  
Фото Ильи Грибачёва



Как прекрасен этот мир... избирательного права



Первый шаг малыша в новый мир



Пробка у входа. В следующий раз нужно сделать двери пошире



Иркутяне не только приглашали прийти на выборы, но и раздавали им газету областной избирательной комиссии «Право выбора»



Студенты Иркутского государственного университета – организаторы и участники акции «Шаг в мир избирательного права»